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Останнім часом особливого значення набувають ресурсозберігаючі тех-

нології, реалізовані без істотного збільшення матеріальних витрат. Це повною 
мірою відноситься й до технологій відновлення зношених автотракторних де-
талей. Одним із способів, що реалізують ресурсозберігаючі технології є спосіб 
електроконтактного приварювання (ЕКП). Позитивними властивостями ЕКП є: 
відсутність нагріву деталі, можливість приварювання сталевої стрічки, дроту і 
металевих порошків із заданими властивостями, зменшення витрати металу (у 
порівнянні з наплавленням) у 2-4 рази, відсутність вигорання легуючих елемен-
тів. Разом з тим, шляхи розширення технологічних можливостей даного спосо-
бу далеко не вичерпані. 

У напрямку розширення технологічних можливостей способу ЕКП пред-
ставляє інтерес застосування і розробка нових перспективних способів нане-
сення покриттів із суцільних, порошкових і комбінованих присадних матеріа-
лів. Їх приварювання на поверхні деталей без розплавлення основного та при-
садного матеріалів дозволяє отримувати шари з заданими фізико-механічними 
властивостями, забезпечити підвищення зносостійкості і високі техніко-
економічні показники. Технологічні процеси ЕКП не потребують дефіцитних і 
дорогих матеріалів, легко піддаються комплексній механізації і автоматизації 
при відновленні і зміцненні самих різних деталей. 

Особливо ефективне ЕКП композиційних матеріалів (КМ) на основі ме-
талевих порошків з різними наповнювачами. У цьому випадку можливо частко-
во або повністю зберігати властивості матеріалів і отримувати покриття, як з 
рівноважною, так і нерівноважною структурою. Останні, як відомо, мають ви-
соку зносостійкість в умовах абразивного та інших видів зношування. 

Існуючі способи ЕКП металевих порошків у вигляді спечених або порош-
ково-полімерних стрічок, з використанням клеючих компонентів ускладнюють 
і роблять дорожчим технологічний процес відновлення. Способи, засновані на 
гравітації, є найбільш простими і не вимагають складних додаткових пристроїв 
і пристосувань. Основними недоліками, що перешкоджають поширенню вище-
названих способів, є відсутність можливості регулювання товщини одержува-
ного покриття і підвищена витрата металевих порошків. У зв'язку з цим, досить 
актуальною є розробка технології ЕКП композиційних матеріалів на основі ме-
талевих порошків, що дозволяє розширити технологічні можливості способу та 
підвищити експлуатаційні властивості відновлених деталей .Вирішення цих за-
вдань дозволить підвищити ефективність технології шляхом зниження трудомі-
сткості і витрат на механічну обробку відновлених деталей та економії присад-
них матеріалів. 

Предметом дослідження є закономірності формування металопокриття 
електроконтактного приварювання композиційних матеріалів. 
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